



今年7月1日,杨铁臣(中)和战友在铁路社区带领年轻党员重温入党誓词,向他们讲述上世纪六十年代铁道兵的故事。



穿上曾经的军装,感慨万千。



退休后他积极参加社区志愿活动,经常跟社区工作者商量如何为大家开展各项志愿服务。



去年他获得了“光荣在党50年”纪念章,曾经的军装上别着三等功奖章和党徽。

## 退役不褪色 老兵忆峥嵘

记者 陆一平 摄影报道

78岁的退役老兵杨铁臣,现居住在湖城湖东街道铁路社区。作为曾经铁道兵的他,参加过我国多条铁路建设。转业后,他和战友们在湖州安享晚年。

“如今国富民强,老百姓生活幸福,我们就安心知足了。”今年八一建军节,杨铁臣面对记者采访,很是惊喜,打开话匣滔滔不绝。“我们那个时代,年轻人都很向往当兵。一人参军,全家光荣,有志青年,保家卫国,是很自豪的事。”他回忆道,“我哥哥当时在南京部队当兵,1964年,我辞去代课老师的工作,也报名参军。”20岁的杨铁臣如愿穿上军装,加入了铁道兵11师53团3营。

“上世纪六十年代的中国,科技较为落后,修建一条铁路是很艰难的。没有仪器和机械设备,靠铁手、铁锹、铁肩膀,点煤油灯,住帐篷。可就算条件艰苦,也没有一个人退缩,中国军人都是有血性的汉子。”他印象最深的是建设襄渝铁路。当时铁路沿线悬崖峭壁,地势险峻,80多万人用4年时间,完成800多公里的铁路修建。“当年在这段铁路建设过程中,7名战友乘坐的充气船被洪水掀翻,等我们赶到时已全部牺牲。”回忆这段经历,杨铁臣黯然神伤,眼闪泪花。

军人退役不褪色。转业后,杨铁臣在新的工作岗位上兢兢业业,退休后积极参加社区志愿服务。“军旅生涯值得我一生回味。作为一名老兵,一名党员,我一直在做我应该做的事情。小时候,满眼望去,路无好路,田无良田,现在看

看,全是楼房和大道,家家户户买了小汽车。能够拥有今天幸福和平的生活,我们要感谢党,感谢国家,感谢那些牺牲的先烈们!”



依旧觉得是件很自豪的事,拿着当年参军的照片。



杨铁臣(中)和战友们翻看老照片,回忆当年峥嵘岁月。



同组竞技营造“比学赶超”集体氛围,提升队伍整体水平。

记者 施莉娜 摄影报道

今年八一建军节前夕,记者走进武警湖州市支队某训练场,练兵一派火热。“注意!眼睛注视前方!精神要集中!”夏日砺精兵,训练正当时。来自五湖四海的新兵汇聚于此,开展集中训练(包括单兵战术、执勤专业训练和军事体育等多个科目)。

来自广东河源的张晓峰,出生于2003年,是本次春季征兵中年龄最小的一位。刚刚步入大学生生活的他毅然放弃舒适的校园生活,投笔从戎,为自己的人生增添一抹靓丽的橄榄绿。“青春有很多样子,我很庆幸能够穿上军装,成为一名武警战士。我不会辜负父母对我的期望,争取早日入党,保家卫国。”张晓峰对未来的军营生活和人生充满期待。

同样来自广东河源的蓝子鹏是二次入伍,父亲是退伍老兵,从小深受父亲熏陶,励志要成为一名军人。“我热爱军装,享受与战友们并肩作战的快乐时光。”他再次入伍,从新兵到老兵,从老兵再到新兵,变的是身份,不变的是本色,这次他很快适应部队的生活,也有了更高的目标。

和张晓峰、蓝子鹏一样,每个当兵的青年都怀揣着军人的梦想,在军旅生涯中尽情绽放青春的光芒。“在这一阶段的专业训练中,我们将通过军事技能、体能等方面的专业训练,打牢思想政治基础,锤炼过硬战斗作风,进一步提升战士们的综合素质。”新兵中队指导员胡昊说道。

除了日常军事训练,中队还开展读书、唱歌、球类等文体活动,丰富新兵们的文化生活。新时代革命军人不仅要有强健的体魄,更需要汲取知识的养分,全面发展。



汗水浸透军装,但战士们始终聚精会神,全身心投入到训练中。



训练间隙,新兵聚在一起唱军歌、做游戏,团结融洽的氛围帮助他们更快地适应军营生活,增进战友间的情谊。

## 橄榄添新枝 练兵正当时



新兵们每天五点多开始训练,直到晚上十二点,即使炎炎夏日,也没有一丝懈怠。